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fiscal de sala. Nao serdo aceitas reclamacoes posteriores.

Leia atentamente cada questao e assinale no Cartao de Respostas a opgcao que responde
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para a corregao eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva
assinatura serao de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do
Cartao de Respostas, porerro do candidato.
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CONHECIMENTOS GERAIS
- Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.

Texto:

Por que temos a sensacao de que, em
nosso Pais, ha impunidade? Existem muitas
respostas para essa pergunta, mas nos
cingiremos a uma delas: o fato de que, atualmente,
aliberdade éregra e a prisao excec¢ao.

Todas as nossas leis penais e processuais
penais partem dessa premissa. A constricdo da
liberdade somente tem lugar quando ha grave
violacdo ao pacto social, por ser medida extrema e
demasiadamente aflitiva.

Mas nem sempre foi assim. A Histéria &
prédiga em nos mostrar como o valor liberdade,
tdo eclipsado em determinados periodos, cresceu
e foi, aos poucos, reconhecido como inerente a
condicdo humana, tendo ampliado seus vetores
para outras dire¢cdes e deixado de ser protegido
apenas quanto ao aspecto da liberdade de ir e vir.

Com efeito, & por uma razdo de ordem
existencial — o ideal do homem livre — e nao
juridica, que nossas leis primam pela utilizagao da
prisdo como ultimo recurso. Assim, apenas em
modalidades estritamente previstas em lei, o
Estado, e somente o Estado, pode impor a pena
das penas: o carcere.

Beccaria chegou a afirmar que “um roubo
praticado sem uso de violéncia apenas deveria ser
punido com uma pena em dinheiro. E justo que
aquele que rouba o bem de outrem seja despojado
do seu.” Mas reconheceu a dificuldade da medida:
“Contudo, se o0 roubo € comumente o crime da
miséria e da aflicdo, se esse crime apenas é
praticado por essa classe de homens infelizes,
para os quais o direito de propriedade (direito
terrivel e talvez desnecessario) apenas deixou a
vida como unico bem, as penas em dinheiro
contribuirdo tao-somente para aumentar os
roubos, fazendo crescer o numero de mendigos,
tirando o pao a uma familia inocente para da-lo a
um rico talvez criminoso.”

O nosso legislador, por uma questdo de
politica criminal certamente ndo inspirada em
Beccaria, apenou o crime de roubo com a privagéo
de liberdade. Mas para que uma pessoa seja
presa por isso, devera ser, antes de tudo,
submetida a um devido processo legal.

Trata-se da prisao decorrente de sentenca
penal condenatéria. Esta modalidade de priséo é
factivel quando, apés um processo regular e
valido, com ampla defesa e contraditério, a
autoridade judicial, devidamente investida em seu
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cargo, condena um individuo por um crime cuja
pena cominada seja privativa de liberdade.

Ainda assim, a efetiva prisdo somente sera
possivel quando o processo transitar em julgado,
ou seja, quando ndo couber mais recurso da
decisdo. Isso porque, em nosso Pais, seguindo a
esteira processualista mais moderna, ndo ha
necessidade de recolhimento ao carcere para
apelar, em virtude do principio constitucional da
presunc¢ao dainocéncia.

Uma vez decretada a procedéncia da
acusacgao, ou seja, tendo o Estado reconhecido a
justa causa para a pretensao punitiva através de
uma sentenca condenatéria, da-se inicio ao
cumprimento da pena, com seus diferentes
regimes.

Em suma, esta é a prisao que se justifica
pelo cometimento de um crime, cuja autoria e
materialidade restaram devidamente
comprovadas por meio de um processo judicial

justo. (ARAGAO, Daphne Polisel. In:
http://curiofisica.com.br/index.php/direito/processual-
penal/prisao-e-liberdade-i-2#more-2377)

1. A argumentagdo desenvolvida ao longo do
texto esta orientada no sentido de levar o leitor a
concluirque:

A) a sensagao de impunidade no Brasil é tdo so6
decorréncia de uma legislagao que priorizou a
liberdade como valorinerente ao homem.

B) a impunidade no Brasil é fruto da adogéo de
uma politica que burocratizou o processo
penal, facilitando o ndo cumprimento dalei.

C) no Brasil, a sensacao de impunidade € maior a
medida que a nogao de liberdade se torna mais
forte que a propria nogao de justica.

D) s6 nao haimpunidade no Brasil quando o crime
a ser penalizado consiste em roubo praticado
sem emprego de violéncia.

E) nossa legislacdo, embora ndo inspirada
diretamente em Beccaria, adotou uma politica
penal e processual penal que s6 beneficia o
infrator.

2. Beccaria afirma que “um roubo praticado sem
uso de violéncia apenas deveria ser punido com
uma pena em dinheiro” (paragrafo 5), justificando
imediatamente essa tese com:

A) uma comparacgao.

B) uma concluséo légica.

C) uma explicagao.

D) um fato tomado como evidéncia.
E) umexemplo.



3. Releia-se o que escreve Beccaria:

“Contudo, se o roubo € comumente o crime da
miséria e da afligdo, se esse crime apenas é
praticado por essa classe de homens infelizes,
para os quais o direito de propriedade (direito
terrivel e talvez desnecessario) apenas deixou a
vida como unico bem, [....... ] as penas em dinheiro
contribuirdo tado-somente para aumentar os
roubos, fazendo crescer o nimero de mendigos,
tirando o pdo a uma familia inocente para da-lo a
rico talvez criminoso.” (paragrafo 5)

A palavra ou locug¢ao que, usada no espaco entre
colchetes deixado no periodo, fortalece a conexao
I6gica entre as orac¢des adverbiais condicionais e 0
que ele afirma a seguir é:

A) inclusive.

B) alémdisso.
C) entao.

D) poroutrolado.
E) mesmo.

4. O sentido do enunciado altera-se com a
substituicdo da locugdo empregada no texto por
qualquer das formas sugeridas em:

A) Com efeito/De fato, Realmente. (paragrafo 4)

B) Ainda assim / De maneira que, De sorte que.
(paragrafo 8)

C) ou seja/vale dizer, por outra. (paragrafo 8)

D) Umavez/Desde que, Caso. (paragrafo 9)

E) Em suma / Em resumo, Sintetizando.
(paragrafo 10)

5. Todos os termos a seguir explicam ou
esclarecem o que se disse anteriormente na frase,
COMEXCECAO apenas de:

A) ofato de que, atualmente, a liberdade é regra e
aprisdo excegao. (paragrafo 1)

B) oideal do homem livre. (paragrafo 4)

C) ocarcere. (paragrafo4)

D) quando nao couber mais recurso da decisao.
(paragrafo 8)

E) pelo cometimento de um crime. (paragrafo 10)
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6. HA4 ERRO evidente na determinacdo da
circunstancia expressa no contexto da oracao pelo
seguinte adjunto adverbial:

A) por uma questdo de politica criminal. / causa
(paragrafo 6)

B) com a privagao de
(paragrafo 6)

C) apds um processo regular e valido, com ampla
defesa e contraditorio. / tempo (paragrafo 7)

D) em virtude do principio constitucional da
presuncdo da inocéncia. / consequéncia
(paragrafo 8)

E) por meio de um processo judicial justo. /
instrumento (paragrafo 10)

liberdade. / modo

7. E visivel a alteragdo de sentido do enunciado
com a substituicdo da palavra em destaque por
qualquer das duas indicadas em:

A) constricdo da liberdade / restricao, limitagao.
(paragrafo 2)

B) inerente a condigdo humana / atinente,
pertinente. (paragrafo 3)

C) é factivel quando / exequivel, realizavel.
(paragrafo 7)

D) cuja pena cominada / prescrita, imposta.
(paragrafo 7)

E) presuncao de inocéncia / pretensao, afetacao.
(paragrafo 8)

8. Ha ERRO o6bvio no comentario a respeito da
significagdo da palavra destacada em:

A) o valor liberdade, tao eclipsado / palavra em
sentido figurado, metafora.

B) o Estado, (...) pode impor a pena / homénimo
de “pena” comvalorde “pluma”.

C) com a privacdo de liberdade / sinbnimo de
“supressao”.

D) prisédo decorrente de sentenca penal
condenatéria/anténimo de “oriunda”.

E) da-se inicio ao cumprimento da pena /
parénimo de “comprimento”.



9. Na formacado das palavras relacionadas a
seguir, o papel do sufixo em destaque esta
indicado com evidente equivoco na alternativa:

A) impunidade - materialidade (forma
substantivos de adjetivos)

B) processual — criminal (forma adjetivos de
substantivos)

C) cometimento - recolhimento (forma
substantivos de verbos)

D) estritamente — certamente (forma advérbios de
adjetivos)

E) acusacao - utilizacdo (forma substantivos de
substantivos)

10.E inaceitavel, do ponto de vista das normas em
vigor, a mudanca de pontuagcdo sugerida na
alternativa:

A) Existem muitas respostas para essa pergunta,
mas nos cingiremos a uma delas / deslocar a
virgula para depois da conjuncgéo.

B) a liberdade é regra e a prisdo excegéo /
sinalizar com virgula a elipse do verbo.

C) nem sempre foi assim. A Historia é prodiga em
nos mostrar / usar dois pontos (seguido de
minuscula) em lugar de ponto.

D) o Estado, e somente o Estado, pode impor a
pena/ usar travessdes em vez de virgulas para
destacar ainda mais o papel do Estado.

E) o Estado (...) pode impor a pena das penas: o
carcere / substituir os dois pontos por virgula.

11. Tal como o substantivo “recolhimento” — que
tanto pode reger a preposi¢ao “a” (“recolhimento
ao carcere”) como a preposicao “em” —, todos os
nomes a seguir admitem dupla regéncia, COM

EXCECAO apenas do que esta destacado em:

A) respostas para essa pergunta (paragrafo 1).

B) violac&o ao pacto social (paragrafo 2).

C) direito de propriedade (paragrafo 5).

D) inspirada em Beccaria (paragrafo 6).

E) decorrente de sentengca penal condenatodria
(paragrafo 7).
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12. Tentando reescrever passagens do texto, s6 se
escapou ao ERRO de concordancia verbal em:

A) todas as nossas leis penais e processuais
penais partem dessa premissa / Dessa
premissa parte todas as nossas leis penais e
processuais penais (paragrafo 2)

€ por uma razao de ordem existencial (...) que

nossas leis primam pela utilizacdo da prisao /

sdo por razdes de ordem existencial que
nossas leis primam pela utilizagado da prisao

(paragrafo 3)

€ justo que aquele que rouba o bem de outrem

seja despojado do seu / E justo que seja

despojado dos seus bens aqueles que roubam

o bem de outrem (paragrafo 5)

um roubo praticado sem uso de violéncia

apenas deveria ser punido com uma pena em

dinheiro / deveria apenas ser punido com
penas em dinheiro um roubo praticado sem uso

de violéncia (paragrafo 5)

E) trata-se da prisdo decorrente de sentencga
penal condenatéria / Tratam-se das prisdes
decorrentes de sentengas penais
condenatorias (paragrafo 7)

B)

C)

D)

13. A autora escreve “mas nos cingiremos a uma
delas” (paragrafo 1), e ndo “cingiremo-nos”, para
ndo infringir a mesma regra de colocagéo
pronominal DESRESPEITADAem:

A) o livro havia sumido e eu queria que alguém
procurasse-o.

B) se ndo achasse o livro na estante, eu
procuraria-o por toda a casa.

C) aquele livro era otimo, por isso tenho
procurado-o com insisténcia.

D) procure o livro para mim, que eu hoje nao
procuro-o mais.

E) venho tentando achar o livro, mas quem disse
que encontro-07?

[Pl

14. A autora nao coloca acento grave no “a” de
“mas nos cingiremos a uma delas” (paragrafo 1),
do mesmo modo que o evitaria se, em vez de “a
uma delas”, houvesse escrito:

A) aprincipal.

B) aesta.

C) aqueinteressa no momento.
D) adeordem social.

E) aseguinte.
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15.Escrevem-se com “¢”, como “presuncio”

(paragrafo 8), e com “s”, como “pretensido”
(paragrafo 9), respectivamente, os sufixos dos
substantivos usados em:

A) conten...dodafuga - deser...4o do soldado
B) subver...d0daordem - exten...do da pena
C) preven...aodo crime — apreen...ao dadroga
D) extin...ao0 da quadrilha —distor...a0 dos fatos
E) propen...aoaodelito — deten...do do bando

- Atualidades Regionais

16. Ao se analisar a situacéo econdmica da regido
Norte, pode-se constatar que a geragdo de
energia comprometeu 0 seu crescimento e o
grande obstaculo para um melhor desempenho no
setorfoi:

A) ter reservas de carvao insuficientes para
atender as necessidades do setor.

B) dispor de um tipo de petréleo considerado
inadequado a geragao de energia.

C) falta de empenho dos governos estaduais em
desenvolver novas pesquisas.

D) auséncia de rios planalticos que facilitam a
instalacao de usinas hidrelétricas.

E) oferta de gas natural vinda de areas produtoras
distantes, como aregido Sul.

17.0s principais lideres mundiais estiveram
reunidos em Seul, capital da Coreia do Sul,
durante a segunda semana de novembro, para
debaterem problemas relacionados a economia
mundial, principalmente a questdo cambial, ja que
a pratica chinesa de manter a sua moeda
desvalorizada artificialmente é considerada uma
pratica desleal pelas demais nagdes. Devido a
pratica cambial chinesa, o comércio internacional
esta sendo marcado por:

A) oferta de produtos chineses a pre¢cos menores
que o de seus concorrentes.

B) intervencdo da Organizacdo Mundial
Comércio em todas as negociagoes.

C) queda no volume de vendas, por conta da
valorizagado da moeda norte-americana.

D) medidas protecionistas contra os produtos
chineses, lideradas pelos japoneses.

E) negociagbes bilaterais entre os chineses e
aqueles interessados em seus produtos.

do
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18.0 Brasil subiu quatro posi¢ées no ranking
global de bem-estar das populagées em 2010.
Saltou da 772 para a 73?2 colocagdo. A escalada
brasileira de quatro posigcdes obtida em 2009 foi o
melhor desempenho no ranking, segundo o
Programa das Nagdes Unidas para o
Desenvolvimento — Pnud. Os dados do Indice de
Desenvolvimento Humano — IDH — refletem o pais
de 2009 para a maioria dos indicadores e
poderiamos estar em melhor posi¢ao caso tivesse
havido avangos em todos os setores avaliados
pela ONU. Neste caso, o setor que pode ter
impedido uma melhor colocacgao para o pais foi:

A) renda per capita.

B) escolaridade.

C) esperancgade vida.
D) saneamento basico.
E) acessoainternet.

19. Responda esta questao com base na previsao
do tempo para 19/08/2009.

Mais uma “friagem” deve atingir Rondénia esta
semana — a quinta do ano - provocando
acentuado declinio nas temperaturas,
principalmente no sul e oeste do estado.

Ajustificativa para o avanco da frente fria na regido
Norte, nesta épocadoanoé:

A) facilidade da massa polar atlantica chegaraté a
Amazonia ocidental.

B) alteracdo na dindmica das massas de ar por
conta do aquecimento global.

C) interferéncia nos estados do tempo devido aos
fendbmenos ElNifio e La Nifa.

D) efeito das longas temporadas de tempo seco,
tipico do outono-inverno.

E) consequéncia da formagdo de zonas de
convergéncia equatorial e tropical.



20.AAssembleia Legislativa de Rondénia revogou
a protecao estadual de quase 1 milhao de hectares
de florestas. O ato foi formalizado por leis
complementares. Elas extinguiram sete unidades
de conservagédo que somam pouco mais de 973
mil hectares — o equivalente a mais de seis cidades
de Sao Paulo. Abaixo, vocé encontra uma opgao
que destaca corretamente a justificativa para a
medida aprovada pelo Poder Publico. Assinale-a.

A) Necessidade de dar continuidade as obras da
rodovia BR-364.

B) Area prevista para serinundada no conjunto de
obras das hidrelétricas.

C) Previsdao de dar sequéncia a expansao da
agricultura de café e soja.

D) Espago que sera destinado a construcéo de
casas para a populagao.

E) Pressao de madeireiras, fazendeiros,
mineradores ou do préprio governo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
- Nogoes de Administragao Piblica

21.Nos quadros da Administracdo Publica ha
cargos efetivos, cargos vitalicios e cargos em
comissao.Todos sao criados por lei, em carater
permanente e numero certo, remunerados pelos
cofres publicos. Em outras palavras, sao cargos
publicos. Sobre os cargos publicos, uma afirmativa
NAO esta correta. Identifique-a.

A) Os titulares dos cargos efetivos mantém

vinculo profissional e funcional permanente

com o cargo e suas atribuicdes, vale dizer, com

a Administragdo. Sao os agentes publicos que

ingressam nas carreiras do servigo publico por

meio do concurso publico.

Os cargos em comissao, a serem preenchidos

exclusivamente por servidores efetivos, de

carreira, destinam-se as atribuicdes de
direcao, chefia e assessoramento.

C) Quando um cargo for extinto ou for declarada a
sua desnecessidade, o servidor que o ocupa,
sendo estavel, ficara em disponibilidade, com
remuneracao proporcional ao tempo de servigo
até seu adequado aproveitamento em outro
cargo.

D) Os cargos em comissdo sao permanentes,

mas de ocupacao transitoria; seus titulares sao

nomeados em funcao da relagao de confianca
que existe entre eles e a autoridade nomeante.

E vedada a acumulagao remunerada de cargos

publicos, exceto quando houver

compatibilidade de horarios, nos casos de: dois

cargos de professor; um cargo de professor e

outro técnico ou cientifico; dois cargos ou

empregos privativos de profissionais de saude
com profissdes regulamentadas.

B)

E)

22.De acordo com a Lei Complementar n° 68/92
do Estado de Rondénia constitui um direito do
servidor publico:

A) requerer, pedir reconsideracao e recorrer de
decisbes.

B) participar de geréncia ou administracao de
empresa privada, de sociedade civil, ou
exercer o comércio, exceto na qualidade de
acionista, cotista ou comandatario.

C) ausentar-se do servigo durante o expediente,
sem prévia autorizacao do chefe imediato.

D) recusarféadocumentos publicos.

E) promover manifestacdes de aprego ou
desapreco no recinto dareparticao.



23.0s servidores publicos, no desempenho de
suas funcdes ou a pretexto de exercé-las, podem
cometer infracdes de trés ordens: administrativa,
civil e penal. Sobre as responsabilidades dos
servidores pela pratica dessas infracdes, uma das
afirmativas esta INCORRETA. Identifique-a.

A) A responsabilidade civil € a imputagdo ao
servidor publico da obrigacdo de reparar o
dano que tenha causado a Administracao ou a
terceiro, em decorréncia de conduta culposa
ou dolosa, de carater comissivo ou omissivo.

B) A absolvicdo criminal s6 afasta a
responsabilidade administrativa e civil quando
ficar decidida a inexisténcia do fato ou a néo
autoriaimputada ao servidor.

C) A responsabilidade administrativa € a que
resulta da violagcdo de normas internas da
Administracao pelo servidor sujeito ao estatuto
e disposi¢des complementares.

D) Aextincao da penalidade administrativa da-se,
normalmente, pelo seu cumprimento ou,
excepcionalmente, pela sua prescrigao,
podendo, ainda, ser concedida a anistia
administrativa por meio de ato Legislativo.

E) As responsabilidades civil, administrativa e
penal sao independentes e podem ser
apuradas conjunta ou separadamente.

24.0 Artigo 40 da Constituicao Federal assegura
aos servidores titulares de cargos efetivos da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, incluidas suas autarquias e
fundacgdes, o regime de previdéncia de carater:

A) distributivo.

B) contributivo e solidario.

C) previdenciario e participativo.
D) proporcional e vinculado.

E) preventivo.

25.De acordo com a Lei Complementar n° 68/92,
constitui uma infragdo disciplinar punivel com
demissao:

A) revelar segredo do qual se apropriou em razao
do cargo.

B) conceder diarias com o objetivo de remunerar
outros servigcos ou encargos, bem como
recebé-las pela mesmarazao ou fundamento.

C) obstar o pleno exercicio da atividade
administrativa.

D) faltar a verdade, com ma-fé, no exercicio das
funcoes.

E) deixar de pagar dividas ou pensdes a que
esteja obrigado em virtude de deciséo judicial.
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26. De acordo com o Artigo 186 da Constituicao
Estadual de Rondénia, a educacgao, direito de
todos e dever do Estado e da familia, sera
promovida e executada com a colaboracdo da
sociedade, visando o pleno desenvolvimento da
pessoa para o exercicio da cidadania e sua
preparacao e qualificagcado para o trabalho. Cabe
aos Municipios prioritariamente:

A) atuarno ensino fundamental e na pré-escola.

B) garantiro acesso ao ensino supletivo.

C) valorizar os profissionais do magistério,
garantindo-lhes, na forma da lei, planos de
carreira, envolvendo remuneragdo e outros
beneficios.

D) criar cursos técnicos.

E) aplicar recursos financeiros na manutencao e
desenvolvimento do ensino, de acordo com o
estabelecido na Constituicdo Federal.

27.Sobre os servidores publicos, uma das
afirmativas esta INCORRETA, de acordo com os
preceitos constitucionais. Identifique-a.

A) Como condicdo para a aquisicao da
estabilidade, o servidor devera passar por
processo de avaliagdo de desempenho por
comissaoinstituida para essafinalidade.

B) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de
cargo em comissao, bem como de emprego
publico, aplica-se o regime geral de
previdéncia social.

C) Em qualquer caso que exija o afastamento do
servidor para o exercicio de mandato eletivo,
seu tempo de servigo sera contado para todos
os efeitos legais, inclusive para promogao por
merecimento.

D) A lei reservara percentual dos cargos e
empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia e definira os critérios
de sua admisséo.

E) O prazo de validade do concurso publico é de
até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.



28.Apenas uma das formas citadas NAO se
caracteriza como provimento de cargo publico.
Identifique-a.

A) Nomeagao.
B) Ascencao.
C) Reintegracao.
D) Readaptacgao.
E) Promocao.

29.A reinvestidura do servidor publico efetivo em
cargo que ocupava anteriormente, apos a
invalidagao de sua demissao, por decisao judicial,
denomina-se:

A) reverséo.

B) readaptagéo.
C) reintegracao.
D) remogao.

E) revisdo.

30.Dentre os requisitos basicos para investidura
em cargo publico elencados abaixo, um NAO se
enquadra como essencial. Identifique-o.

A) O nivel de escolaridade exigido para o
exercicio do cargo.

B) Aptidao fisicae mental.

C) Gozodos direitos politicos.

D) Idade minima de dezoito anos.

E) Comprovagdo de auséncia de condenacgao
penal.

- Informatica Basica

31.No Microsoft Office Excel, qual expressao
representa umacélula?

A) A1

B) A1:A4

C) =SOMA(A1:A4)
D) A

E) 1

32.0 que deve ser digitado para iniciar uma
férmula no Excel?

A) Umafuncéo.

B) Operadores matematicos.
C) TeclaF1.

D) Umsinaldeigual (=).

E) Um parénteses.
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33.No Windows Explorer, a
i | representa:

imagem

A) um arquivo.

B) uma pasta.

C) umaimpressora.

D) umlink para um site da internet.
E) umaferramenta.

34.Suponha que seu video esteja configurado
para a resolucao de tela 1024 por 768 pixels. Qual
configuracdo aumentara o tamanho da fonte,
levando em conta a configuragao citada?

A) 2048 por 1536.
B) 1153 por 864.
C) 1024 por 864.

D) 800 por 768.
E) 800 por 600.

35. No Microsoft Office Word, qual icone permite
desfazer a digitagdo de um texto em um
documento?

N
B) F_J
C)
D) 4.';77['
E) jp

36.0bserve a seguir a régua do Microsoft Office
Word. Qual o nome da marcagao representada
pelaimagem | . |?

|-§-|-1-|_|-2-|-3-|-4-|-5-|-E.-|-?-|-s-

A) Margem.

B) Paradade tabulagao.
C) Estilode formatacao.
D) Espagamento.

E) Quadro.



37.Para localizar um texto num site disponivel na
Internet, a ferramenta recomendada é:

A) Windows Explorer.
B) Painel de Controle.
C) Google.
D) Microsoft Outlook.
E) Skype.

38.Suponha que vocé queira colocar no
cabecalho de um documento Word o nome do
arquivo. A melhor forma de criar esse cabecalho
de forma a garantir que ao mudar o nome do
arquivo, o cabecalho exibira o novo nome, de
forma automatica, sem a necessidade de que vocé
altere, manualmente, o cabecalho é:

A) Modelo.

B) AutoFormatacéo.

C) AutoCorregao.

D) AutoTexto.

E) Controle de Alteracoes.

39.No Microsoft Office Outlook, considere a
situacdo em que se deseja enviar um emalil
sinalizado com prioridade alta. O icone que
permite fazer essa marcagao na mensagem é:

D)?r

40.Qual a combinagdo de teclas no Windows
Internet Explorer que estabelece o nivel de zoom
de 100%?
A) CTRLO
B) CTRL+
C) CTRL-

D) CTRL 100
E) 100

- Area de Formagdo

41. O concreto utilizado em determindada obra foi
especificado com f, = 20MPa e sera preparado
segundo as seguintes condi¢des: o cimento sera
medido em massa, a dgua de amassamento sera
medida em volume mediante dispositivo dosador e
0s agregados serdo medidos em volume. A
umidade do agregado miudo sera determinada
trés vezes durante o servico do mesmo turno de
concretagem. O volume de agregado miudo sera
corrigido através da curva de inchamento
estabelecida especificamente para o material
utilizado. O desvio-padrdo nédo é conhecido. De
acordo com a NBR 12655: 1996 (Concreto de
cimento Portland Preparo, controle e
recebimento — Procedimento), a resisténcia de
dosagem deste concreto, em MPa, devera ser:

A) 23,3
B) 26,6
C) 29,1
D) 31,6
E) 33,2

42. O controle estatistico da resisténcia do
concreto de determinada obra foi feito por
amostragem total, de acordo com o que preconiza
a norma NBR 12655: 1996 (Concreto de cimento
Portland — Preparo, controle e recebimento —
Procedimento). Os valores das resisténcias dos
exemplares do concreto foram os da tabela
abaixo:

Exemplar 1123|4567 |8/]9]10]11]1213[14

Resisténciado | o4 | 97 [ 21 29 | 26 | 24 | 28 | 30 | 22| 21| 23| 30 | 24 | 22
exemplar em MPa

24
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O valor estimado da resisténcia caracteristica
f . do concreto, em MPa, é:
A) 21
B) 24
C) 25
D) 27
E) 30

43. Foi coletada uma amostra de solo com
100cm?. Esta amostra depois de seca em estufa
apresentou uma massa de 120g. A massa
especifica das particulas é 2,5 g/cm?3. O indice de
vazio deste solo é:

A) 0,3
B) 0,5
C) 0,7
D) 0,9
E) 1,1




44. Observe a viga continua de inércia e modulo
de elasticidade constante representada abaixo.

10 kN/m

4m 6m N

O momento fletor negativo maximo, no apoio
intermediario, em kN.m, é igual a (utilize o
processo de Cross):

A) -20
B) -35
C) -45
D) -65
E) -80

45. Um canal retangular com declividade “S”,
largura “b” e altura “h”, trabalha em escoamento
uniforme com a lamina de 4gua a meia segao e
escoaumavazao “Q”. Para que este canal passe a
escoar uma vazao “Q,” igual ao dobro da vazéo
“Q”, alterando-se Unica e exclusivamente sua
declividade, o valor desta nova declividade deve
ser (utilize aférmula de Manning):

A) 2%°S.
B) 2S.
C) 3*s.
D) 4S.
E) 6%S.

46. De acordo com anorma ABNT NBR 7200:1998
(Execucgao de revestimento de paredes e tetos de
argamassas inorganicas — Procedimento),
quando se fizer uso de argamassas preparadas
em obra, para aplicagdo do embogo sobre
chapisco, a idade minima, em dias, deste
chapisco, salvo excegdes, deve ser:

A) 3
B) 7
C) 14
D) 21
E) 28
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47. A resisténcia a compressao (f,) dos blocos
ceramicos de vedacdo, usados com furos na
horizontal, calculada na area bruta, deve ser, em
MPa, de acordo com a norma ABNT NBR 15270-1:
2005 (Componentes ceramicos Parte 1: Blocos
ceramicos para alvenaria de vedacao -
Terminologia e requisitos), maior ou igual a:

A) 1,0
B) 1,5
C) 2,0
D) 2,5
E) 3,0

48. Foram feitos os seguintes registros relativos a
uma precipitacdo ocorrida em uma bacia
hidrografica de 36 km?:

Intervalo Precipitagao = 3 Escoamento
(1 hora) (mm) | Vazao(m'ls) | pasico (m'ls)

1 5 3 3

2 5 3 3

3 10 15 3

4 15 30 4

5 5 33 6

6 25 6

7 20 4

8 4 4

O coeficiente de escoamento superficial para as
condigbes apresentadas é igual a:

A) 0,15
B) 0,20
C) 0,25
D) 0,30
E) 0,35




49. Veja abaixo os percentuais de cada servi¢o da
planilha orgamentaria e o cronograma fisico-
financeiro de determinada obra:

ITEM DISCRIMINACAO PERCENTUAL

1 Servigos preliminares 1

2 Administracdo da obra 1

3 Instalacdo da obra 3

4 Servigcos em terra 3

5 Fundacgdes 5

6 Estruturas 15

7 Alvenaria 5

8 Instalagbes 8

9 Cobertura 8

10 Esquadrias 8

11 Vidros 2

12 Ferragens 5

13 | Revestimentos de paredes e tetos 8

14 Revestimentos de piso 8

15 Peitoris, soleiras e rodapés 1

16 Aparelhos e metais 5

17 Impermeabilizagéo 2

18 Pintura 10

19 Limpeza 2

~ PROGRESSO NO MES (%)
ITEM DISCRIMINAGAO Més 1 | Més2 | Més3 | Més4 | Més5 | Més 6

1 Servicos preliminares 100
2 Administragéo da obra 10 10 20 20 20 20
3 Instalagdo da obra 50 50
4 Servicos em fterra 20 80
5 Fundagdes 40 60
6 Estruturas 30 30 40
7 Alvenaria 50 50
8 Instalacdes 20 30 30 20
9 Cobertura 60 40
10 Esquadrias 30 50 20
11 Vidros 10 90
2 Ferragens 50 50
3 Revestimentos de paredes e tetos 10 40 40 10
4 Revestimentos de piso 30 50 20
5 Peitoris, soleiras e rodapés 20 40 30 10
6 Aparelhos e metais 50 50
7 Impermeabilizacdo 50 50
8 Pintura 30 30 40
9 Limpeza 40 60

O progresso fisico planejado paraomés 4 é:

A) 12,1%
B) 17,0%
C) 29,9%
D) 23,1%
E) 14,7%

50. De acordo com a norma RDC 50 da ANVISA,
em estabelecimentos assistenciais de saude que
possuam estacionamento com mais de 100 vagas,
quantas vagas devem ser destinadas a
deficientes?

A) 1vaga.
B) 10% do numero de vagas.
C) 2vagas.
D) 1% do numero de vagas.
E) 3vagas.
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51. O processo de purificagdo da agua que se
caracteriza pela eliminacdo das bactérias
patogénicas, € denominado:

A) decantagao.

B) filtragé&o.

C) coagulagao quimica.
D) aeracgéo.

E) desinfeccao.

52. Uma sapata rigida de base quadrada “b” e
altura “h” recebe um pilar de 30cm x 30cm com
carga total centrada de 648 kN. Este pilar esta
centrado na sapata. Desprezando-se o peso
proprio da sapata e sabendo-se que a tensao
admissivel do solo onde a sapata se apoia € de
0,2 MPa, as menores dimensdes desta sapata
devem ser:

A) b=1,6meh=0,3m
B) b=1,6meh=0,5m
C) b=1,8meh=0,3m
D) b=1,8meh=0,5m
E) b=2,0meh=0,6m

53. Uma barra tracionada, isolada, de agco CA50 e
diametro igual a 12,5mm sera emendada por
traspasse. A distancia livre entre barras
emendadas é 3cm. O comprimento de ancoragem
basico é 50cm e a relacao entre as areas de aco
calculada e efetivamente utilizada ¢é igual a 1. A
barra néo tem gancho. A porcentagem de barras
emendadas na mesma segao é 60%. O
comprimento do trecho de traspasse desta barra,
em cm, de acordo com a norma ABNT NBR 6118:
2003 (Projeto de estruturas de concreto —
Procedimento), deve ser:

A) 100
B) 75
C) 50
D) 40
E) 30



54. Observe a estrutura abaixo.

B
30" A
) \l/
o 30 kN

Sabendo-se que a tensao admissivel a tragdo da
barra AB ¢ igual a 120MPa, a area minima, em
cmz, dabarraAB deve ser:

A) 2,53
B) 5.0
C) 25
D) 5,0v3
E) 7.5

55. Com relagdo as condicbes exigiveis no
recebimento do cimento Portland de alta
resisténcia inicial, fixadas na norma
ABNT NBR 5733: 1991 (EB-2), é correto afirmar
que:

A) deve apresentar teor de clinquer maior ou igual
a56%.

B) a adicao maxima de material carbonatico é de
10%.

C) édesignado pelasiglaCP IV —-ARI.

D) sacos que apresentem variagao superior a 5%,
para mais ou para menos, dos 50kg liquidos,
devem ser rejeitados.

E) aresisténcia minima a compressao aos 7 dias
deidade € 34 MPa.

56. As barragens de terra formadas
essencialmente por um nucleo impermeavel,
limitado por zonas externas mais permeaveis,
formada por material mais grosseiro, que evita
deslizamentos, sdo denominadas barragens:

A) homogéneas.
B) heterogéneas.
C) zonadas.

D) hidraulicas.
E) nucleadas.

12

57. Segundo J. M. Crespo de Carvalho em seu
livro “Logistica”, na comparagao entre o
desempenho dos varios modos de transporte, no
critério “velocidade total para distancia < 500km” o
modo de transporte de melhor desempenho € o:

A) ferroviario.

B) rodoviario.

C) maritimo/fluvial.
D) oleoduto.

E) aéreo.

58. Um dos elementos basicos para o projeto
geométrico de uma estrada é a distancia de
visibilidade de frenagem, que € a distancia minima
necessaria para que um veiculo que percorre a
estrada, na velocidade de projeto, possa parar,
com seguranga, antes de atingir um obstaculo que
possa surgir em sua trajetéria. E correto afirmar
que a distédncia de visibilidade de frenagem
desejavel:

A) varia Unica e exclusivamente com a velocidade
do veiculo e com o coeficiente de atrito
longitudinal entre o pneu e o pavimento.

B) é diretamente proporcional ao coeficiente de
atrito longitudinal entre o pneu e o pavimento.

C) deve ser majorada em rampas ascendentes.

D) é calculada, segundo a American Association
of State Highway and Transportation Officials —
AASHTO, adotando-se para velocidade a
velocidade de projeto.

E) é diretamente proporcional
velocidade de projeto.

ao cubo da

59. Segundo a norma DNIT 005/2003 — TER
(Defeitos nos pavimentos flexiveis e semirrigidos
— Terminologia) o deslocamento do revestimento
em relagdo a camada subjacente do pavimento,
com aparecimento de fendas em forma de meia-
lua é denominado:

A) escorregamento.
B) exsudacao.

C) corrugacgao.

D) afundamento.
E) fenda.



60. Segundo a norma DNIT 122/2009 — ES
(Pontes e viadutos rodoviarios — Estruturas de
concreto armado — Especificagdo de servigo), a
pista de rolamento das pontes e viadutos
rodoviarios pode ser de concreto convencional ou
de concreto asfaltico. A espessura minima para
pista de rolamento em concreto convencional, em
cm, deve ser:

A) 20
B) 15
C) 12
D) 10
E) 7
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